

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 16 сентября 1976 г.

И 149 (11363)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ВАЖНЕЙШАЯ ЗАБОТА ЖИВОТНОВОДОВ

Для животноводов нашего района нет сейчас более важной задачи, чем эта: по-хозяйски подготовиться к зимнему стойловому содержанию скота.

Передовые хозяйства заблаговременно начали готовить помещения — создали ремонтно-строительные бригады и довели им задания. На Панинском животноводческом комплексе племсовхоза «Малышево» многие скотные дворы уже приведены в порядок.

Но не везде так обстоит дело. В отдельных хозяйствах ремонт скотных дворов отложили на более поздний срок, тем самым создав предпосылки неритмичной работы ферм в зимнее время. Это имеет место в некоторых совхозах племобъединения «Петровское», где ремонт помещений ведется от случая к случаю.

Зима — строгий ревизор. Очень важно подготовить прочную кормовую базу для животноводства. Хозяйства района на сегодня заготовили 8421,6 тонны сена, 12719 — сенажа, закирдовали 2767 тонн соломы. Плановые задания по грубым кормам выполнены с превышением. Сейчас продолжается закладка зеленой массы на силос. На 13 сентября было заложено массы 24650 тонн. Однако до выполнения задания, а тем более социалистических обязательств, еще далеко. Готового силоса в хозяйствах имеется пока немногим более одной трети плана. Особенно мало законсервировано силосной массы в опытно-производственном хозяйстве «Коренево». Ее заложено 2370 тонн — менее половины предусмотренного обязательствами. Аналогичное положение и в совхозах племобъединения «Петровское». Правда, закладка силоса здесь продолжается. Но с этой работой надо спешить, особенно с уборкой зеленой массы кукурузы, не допуская ее перестоя, т. к. это ведет к неминуемым потерям ценного корма.

Экономно расходовать корма, получить высокую отдачу молока — такую цель преследуют в этом году животноводы племсовхоза «Фоминское». Фоминские доярки теперь знают цену кормосмесям, приготовленным в прифермском кормоцехе: в трудное весеннее время они получали максимальные прибавки суточных надоев. И сейчас доярки взяли под свой контроль ремонт оборудования кормоцеха.

В прошлую зиму очень часто выходил из строя кормоцех на Капотненской ферме колхоза им. Дзержинского. Из этого горького опыта колхозные специалисты должны сделать для себя выводы, обеспечить бесперебойную работу кормозапарников.

Ни одной порции кормосмеси так и не выдал в прошлую зиму новый кормоцех Строкинского животноводческого комплекса. Строкинские доярки надеются, что такое не повторится в предстоящей зимовке.

Зимовка скота — самое трудное время для животноводов. К ней надо готовиться со всей ответственностью. Проявляя заботу об укреплении кормовой базы, важно подумать о подвозке фуража непосредственно к фермам и кормоцехам. Ни одного стога, ни одной скирды не должно остаться в поле. Надо заблаговременно позаботиться о заводе соли, микроэлементов, минеральных добавок, столь необходимых для сбалансирования зимних рационов.

Несмотря на все трудности и сложности нынешнего года, не допустить потерь в животноводстве — это одна из задач, поставленных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева на совещании партийно-хозяйственного актива Казахстана.

Есть полная уверенность, что люберецкие животноводы с этой задачей справятся успешно, общественному стаду подготовят сытую и теплую зимовку.

## Великому Октябрю — достойную встречу!



Так идет закладка силоса  
ДАННЫЕ НА 13 СЕНТЯБРЯ 1976 ГОДА

Хозяйства	План закладки зеленой массы в т.	Факт. залож. зеленой массы в т.	% к плану
С-з им. Моссовета	3515	4590	130
К-з им. Дзержинского	2200	1631	74
ОПХ «Коренево»	7369	2370	32
Племобъединение «Петровское»	24170	5421,9	22,4

На молочнотоварной ферме четвертого отделения совхоза им. Моссовета сооружается группа вспомогательных объектов: котельная, пожарное депо на две автомашины, насосная станция с артезианской скважиной, газораспределительная подстанция. Как идут дела у строителей?

— Да ничего, — бодро отвечает прораб СМУ-5 М. П. Астахов, — справимся до морозов.

Между тем оснований для беспокойства больше чем достаточно. Из плана 248 тысяч генподрядчик освоил всего лишь 74 тысячи рублей. Справедливости ради надо сказать, что объем общестроитель-

## НИ ШАТКО, НИ ВАЛКО

ных работ выполнен значительный. Поставлена «коробка» пожарного депо, ГРП, почти готово здание котельной. Возможно, строители сделали бы и больше, но подводят, как всегда, субподрядчики. Давно, например, могло быть сдано пожарное депо. Однако СУОР-7 треста «Особстрой» № 2 до сих пор не приступило к отделочным работам, а его в свою очередь сдерживает ССМУ-36 треста «Мособлсантехмонтаж» № 1, которое должно устроить здесь внутреннюю канализацию и произвести

сантехнические работы.

Котельная — главный, можно сказать, объект на стройке. Ее во что бы то ни стало надо сдать до холодов. Но надежды на это пока нет. Генподрядчик ждет, когда руководители СМУ-33 треста «Облспецмонтаж» № 2 приедут на объект бригаду монтажников. А от них — ни да, ни нет. Мы связались по телефону с управлением и попросили ответить, когда же начнется монтаж оборудования котельной в совхозе им. Моссовета.

— Почему до сих пор

## НОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обсудив письмо Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева к рабочим, ИТР и служащим Главного Тюменского производственного управления нефтяной и газовой промышленности, Донецкого производственного объединения по добыче угля, районного энергетического управления Мосэнерго, коллектив Малаховского экспериментального завода принял обязательства завершить годовое задание не к 27 декабря, как намечалось ранее, а к 25-му и за эти два дня выпустить продукции на 43 тыс. руб., сэкономить 20 тыс. квтч. электроэнергии и 20 тонн условного топлива.

Сейчас на предприятии развернулось широкое социалистическое соревнование за выполнение повышенных обязательств и достойную встречу 59-й годовщины Великого Октября.

В. МИРОНЕНКО.

## ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ

Хорошую трудовую победу одержал коллектив Люберецкого учебно-производственного предприятия Всероссийского общества слепых. Восьмого сентября завершен план девяти месяцев по объему реализации продукции. Сверх программы девяти месяцев будет реализовано изделий на 450 тыс. руб. Коллектив верен своему обязательству — досрочно выполнить план первого года пятилетки, больше выпустить товаров народного потребления. Мы обеспечиваем поставку узлов блока телевизоров «Юность-401», изготавливаем некоторые другие товары широкого спроса. Сейчас усилия наших труженников направлены к тому, чтобы достойно встретить 59-ю годовщину Великого Октября.

Е. БРЕЕВ.

директор предприятия.

## СТРОЙКАМ — КАЧЕСТВО И РИТМ

В. РЫБАКОВ.

**ЗА ГОДЫ** восьмой и девятой пятилеток коллектив совхоза им. Моссовета, являющегося многоотраслевым хозяйством, добился значительного роста валового производства сельскохозяйственной продукции, который составил в хозяйстве более 38 процентов, а рост производительности труда превысил 50 процентов. При этом производство овощей, картофеля, мяса и молока уже сейчас сосредоточено в специализированных бригадах и на животноводческих фермах.

Но для того, чтобы хозяйство вышло на передовые рубежи, чтобы его экономические показатели и темпы роста производства сельскохозяйственных продуктов из года в год еще более возрастали, необходимо в широких масштабах осуществлять интенсификацию и повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

Вот почему на состоявшемся на днях в хозяйстве открытом партийном собрании его участники с большой заинтересованностью обсудили постановление ЦК КПСС «О дальнейшем развитии специализации и концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции».

Выступивший на собрании с докладом главный экономист совхоза М. В. Погонин подробно охарактеризовал процесс специализации и концентрации производства, ближайшие перспективы этой важной проблемы, ведущую роль в ней парторганизации, всех коммунистов. Наряду с определенной специализацией отделений, отметил докладчик, имеет место раздробленность таких отраслей совхозного производства, как овощеводство открытого и закрытого грунта, картофелеводство, кормо-

## ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ И ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

# КЛЮЧ К РЕШЕНИЮ ВАЖНОЙ ПРОБЛЕМЫ

производство. Все это позволяет сделать вывод о том, что совхоз не лишен недостатков, присущих многоотраслевому хозяйству.

Из-за большого количества отраслей коллектив порой оказывается не в состоянии сосредоточить максимум средств, техники, рабочей силы на важнейших направлениях, способствующих равномерному развитию всех отраслей и подразделений. В результате создается угроза отставания некоторых отраслей или топтания на месте. Правда, отмеченные недостатки в определенной степени сглаживаются внутрихозяйственной специализацией отделений, бригад, звеньев.

В совхозе, говорит М. В. Погонин, намечается ряд мероприятий по углублению специализации и концентрации производства. Так, в овощеводстве открытого грунта с учетом производственно-экономических условий совхоза (орошаемые супесчаные земли, квалифицированные кадры специалистов и рабочих овощеводов, близость к Москве, сложившиеся прямые связи с покупателями) намечается увеличение производства зеленных и прочих овощей и сокращение производства белокачанной капусты. Обком КПСС и производственное управление сельского хозяйства Мособлсполкома одобрили предложения совхоза на этот счет. В ре-

зультате осуществления этого мероприятия эффективность овощеводства открытого грунта значительно возрастет, повысится рентабельность всего совхозного производства.

Дальнейшее повышение концентрации производства намечается в картофелеводстве. Немалую роль в этом призван сыграть строящийся сейчас в 6-м отделении высокопроизводительный картофелесортировальный пункт.

Докладчик говорит о резервах внутрихозяйственной специализации и концентрации производства продукции защищенного грунта, о необходимости усиления кооперации хозяйственных подразделений, укрепления производственных связей между ними.

В результате углубления внутрихозяйственной концентрации производства в молочном животноводстве поголовье коров к 1980 году увеличится до 600 голов, производство молока возрастет до 2800 тонн, а продажа мяса государству в связи с дальнейшим развитием свиноводства — до 3160 тонн.

В вопросах воспроизводства основного стада намечается производственная кооперация с племобъединением «Петровское», а также укрепление кооперативных связей с совхозом «Вороново». Намечается производственная

кооперация с колхозом им. Кирова Щелковского района по переработке овощей — как нестандартной их части, так и стандартной, но не имеющей в отдельные периоды устойчивого спроса. Так, вместо реализации сельдерея, петрушки в другие области на консервные заводы более целесообразно перерабатывать их на месте. Совхоз намечает пускать в переработку щавель, салат, укроп, кабачки и другие виды овощей на кооперативных договорных началах с цехом переработки колхоза им. Кирова. Это позволит увеличить производство овощной продукции и повысить эффективность этой отрасли.

Докладчик выразил уверенность, что в осуществлении мероприятий по специализации и концентрации совхозного производства, рассчитанных на выполнение в течение десятой и частично — в последующей пятилетке, примут активное участие коммунисты, все труженики хозяйства.

Выступившие в прениях, горячо одобряя постановление ЦК КПСС, говорили о неиспользованных возможностях, о резервах успешного выполнения намеченных мероприятий по дальнейшему развитию специализации и концентрации сельскохозяйственного производства.

Касаясь дальнейшей специализации 2-го отделения, его управ-

ляющий Н. П. Толмачев привел убедительные факты, подтверждающие, что коллектив отделения во главе с парторганизацией должен сосредоточить свои усилия на выращивании овощей только в закрытом грунте и производстве кормов для 4-го отделения.

Вопросы о необходимости концентрации техники на важнейших участках совхозного производства, о механизации учета, концентрации реализации продукции в едином месте подняли в своих выступлениях инженер по эксплуатации сельхозмашин В. Н. Демидов, главный бухгалтер хозяйства Б. Д. Куликов.

Специализация и концентрация будут способствовать комплексной механизации овощеводства, ликвидации ручного труда на некоторых трудоемких операциях, закреплению молодежи в хозяйстве — таков смысл выступлений бригадира закрытого грунта 6-го отделения З. П. Сетуновой и комсорта 1-го отделения Т. Орловой.

Задача наших коммунистов состоит в том, — подчеркнул в своем выступлении секретарь парткома совхоза П. Д. Затюпа, — чтобы довести глубокий смысл постановления ЦК КПСС до всех тружеников хозяйства, добиться, чтобы осуществление намечаемых мер по специализации и концентрации сельскохозяйственного производства стало для них кровным делом.

В принятом на собрании постановлении определены конкретные меры по дальнейшему углублению специализации и концентрации, усилению массовой-политической работы, призванной мобилизовать сельчан на успешное осуществление намеченного, дальнейшего повышение эффективности совхозного производства.

Д. СИНЮТИН.



АЭС НА ПРИПЯТИ

«Обеспечить ввод в действие мощностей на Чернобыльской, Ровенской, Южно-Украинской атомных электростанциях...» (Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы).

Киевская область. На Чернобыльской атомной электростанции, сооружаемой на реке Припяти, завершается строительство первого энергоблока. В его составе — реактор мощностью 1 миллион киловатт и две турбины по 500 мегаватт.

НА СНИМКЕ: передовые монтажники Александр Отряскин (слева) и Григорий Зинченко трудятся на строительстве главного корпуса Чернобыльской АЭС.

Фото В. Лысенко.

(Фотохроника ТАСС).

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА**

16 сентября 1976 г.  
№ 149 (11363)

2 стр.

## К ЗАНЯТИЯМ ВСЁ ГОТОВО

высшего — полностью закончено. Утвержден состав слушателей. Занятия в предстоящем учебном году будут вести опытные пропагандисты. Все они в конце минувшего года прошли впервые проведенную у нас аттестацию. Подавляющее большинство наших пропагандистов не только имеет богатый практический опыт. Многие из них, как, например, заместитель директора, главный экономист завода М. И. Книжник, начальник отдела О. Г. Петухов, начальник цеха А. М. Дуров и другие, закончили университет марксизма-ленинизма ГК КПСС.

В новом учебном году активное участие в пропагандистской работе примет также руководящий состав завода — директор, его заместители, начальники отделов и конструкторских бюро, ведущие специа-

листы нашего предприятия.

Принятые меры и к тому, чтобы вовлечь в систему политобразования как можно больше молодежи. Руководителями комсомольских политкружков утверждены не менее опытные пропагандисты, которых отличает большое умение ярким, убедительным словом увлечь молодежную аудиторию, обеспечить высокую активность комсомольцев и молодежи на занятиях и собеседованиях, вооружить их основами политических знаний.

В эти дни пропагандисты всех звеньев партийной и комсомольской учебы согласно решению парткома заканчивают составление своих творческих планов, которые в канун нового учебного года будут утверждены на заседании методического совета. Состав его попол-

нен наиболее опытными пропагандистскими кадрами. Партком поставил перед советом задачу — с самого начала учебного года постоянно, на более высоком уровне, оказывать руководителям занятий методическую и организационную помощь, настойчиво и целеустремленно повышать их пропагандистское мастерство.

В соответствии с решением бюро парткома вопросы подготовки к новому учебному году в системе политпросвещения обсуждены также на прошедшем недавно дне секретаря парторганизации.

Успешное осуществление намеченных парткомом мер дает основание считать, что занятия в системе партийной и комсомольской учебы на заводе и в этом году начнутся и будут проходить организованно, на высоком идейном уровне.

А. МАЗО,  
заместитель секретаря парткома завода.

## ЭСТАФЕТА УДАРНОГО ТРУДА

НА НАШЕМ Малаховском экспериментальном заводе ширится движение наставников — кадровых рабочих, обладающих высоким мастерством, опытом. У нас создан заводской совет наставников во главе с токарем В. Б. Грибковым, в состав которого входят 38 кадровых рабочих предприятия.

Наставники не только передают свой опыт молодым, но и добиваются, чтобы они стремились достигнуть рубежей своих шефов.

Я захожу в механический цех. Это цех высокой культуры производства и организации труда. Направляюсь к группе зуборезных станков. Здесь, склонившись над станком, внимательно вставляет резцовую головку для нарезания круговых зубьев на конических колесах Владимир Андреевич Фролов.

Это высококвалифицированный фрезеровщик, который за свои трудовые успехи неоднократно награждался Почетными грамотами Министерства угольного машиностроения. Владимир Андреевич — активный рационализатор. Много молодых производственников обучил он своему мастерству за 27 лет работы на заводе.

Сейчас Владимир Андреевич шефствует над В. Ельчаниновым. Виктор уже самостоятельно работает на станках. Он часто подходит к сложному станку для нарезания круговых спиральных зубьев на конических колесах.

— Много еще мне не ясно при настройке этого станка к работе, — говорит Виктор. — Но я спрашиваю у Владимира Андреевича, учусь. И он охотно передает мне свои «секреты». Я очень благодарен ему за это.

Подобно В. А. Фролову и другие наши наставники щедро делятся со своими подопечными своим богатым опытом, помогают им быстрее стать достойными продолжателями славных трудовых дел заводских ветеранов.

Л. ВАСИЛЬЕВА,  
инженер-технолог завода.

## ДЛЯ СЛУШАТЕЛЕЙ

### СИСТЕМЫ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В 1976—1977 учебном году многомиллионная аудитория слушателей системы политического и экономического образования активно изучает материалы исторического XXV съезда КПСС. Эти материалы публиковались в периодической печати и вышли в Политиздате в виде отдельных книг.

Для слушателей, изучающих материалы съезда, издательство выпускает учебные пособия: «Актуальные вопросы политики КПСС» — для начального звена и «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» — для среднего звена.

В учебном пособии «Актуаль-

ные вопросы политики КПСС» освещаются решения и материалы XXV съезда партии в области экономического строительства, социального развития советского общества и внешней политики. В нем раскрывается руководящая и организующая роль партии в развитии социалистического общества, анализируются основные направления развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке.

Книга рассчитана на пропагандистов и слушателей начальных политшкол системы партийной учебы, а также на широкий круг изучающих материалы XXV съезда КПСС.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Районный семинар пропагандистов системы партийной учебы и экономического образования, комсомольского просвещения, школ коммунистического труда состоится 22 сентября в 10 час. в Люберецком Дворце культуры.

Сегодня в 14 ч. в малом зале ГК КПСС состоится семинар руководителей групп политинформаторов. Приглашаются также лекторы городской организации общества «Знание».

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ ГК КПСС.



# СВОЙ ПОДХОД

Жизнь приобретает особый смысл, когда владеешь интересной специальностью, любишь свое дело. У Н. А. Васильевой тоже есть профессия, которую она, по ее словам, ни на какую другую не променяет. Нина Александровна — мастер машинного доения 1-го класса, трудится на Токаревском молочном комплексе госплемзавода «Петровское».

— В животноводстве я седьмой год, есть опыт, — рассказывает она. — Высокая квалификация и у моей напарницы — Валентины Ермаковой. Живем дружно, трудимся честно. А это, мне кажется, главное в нашем деле. Группа-то одна...

Нина Александровна легко идет по проходу. Экономны ее движения. К доению животных готовится тщательно. Не торопясь, внимательно осматривает доильные аппараты, молочную посуду. Приносит в ведре теплую воду, полотенце.

— Некоторые коровы любят, чтобы массирувала им вымя, — поясняет Нина Александровна. — Иначе молоко не все отдадут. У каждой буренки — свой характер, привычки. Например, в группе Евгении Петровны Буркиной коровы доятся с одной, левой, стороны. Мои доятся с обеих сторон, приучила их к этому. А в итоге — экономия времени. Между прочим, буренки мои все понимают: придишь в плохом настроении — настораживаются, погладишь ее — она тоже к тебе тянется. Если какая снизится удой, сразу выясняю причину, советуюсь с зоотехником, ветврачом. Есть в группе и высокопродуктивные, от которых получаю свыше восьми тысяч килограммов молока. К ним подход индивидуальный, даю им дополнительный паек.

Нина Александровна Васильева и Валентина Алексеевна

Ермакова решили в этом году надойти шесть тысяч килограммов. По итогам работы за восемь месяцев им присуждено первое место. От коровы они получили по 4481 килограмму. Прибавка в надоях к уровню прошлого года составила 533 килограмма.

К каждой корове особый подход нужен, ласка.

— Мои-то сразу меня признали, — улыбается Валентина Алексеевна. — Теперь и я их наперечет знаю, ни с кем не перепутаю. Вот и прикидывайте: есть ли у животноводов свой, индивидуальный, подход к делу?

Есть. Иначе не было бы у вас, Валентина Алексеевна, и ваших подруг удовлетворенности в работе. А раз человек удовлетворен, живет он полнокровной, счастливой жизнью.

Н. ЕГОРОВ.

НА СНИМКЕ: напарница Н. А. Васильевой — Валентина Алексеевна Ермакова, мастер машинного доения.

Фото Н. Прохнера.



## Задание перевыполнили

Две недели учащиеся ГПТУ-50 трудились на поле рядом с работниками совхоза им. Моссовета, помогали убирать урожай картофеля. Нам, педагогам, было приятно видеть, как старались ребята, как им хотелось сделать больше. И они сделали: убрали не 10 гектаров, как требовало задание, а 12. Хорошо работали группы №№ 10 и 16. Хочу назвать особо отличившихся ребят. Это Володя Белов и Сергей Сидин, Оля Манжарова и Надя Ожигина, Алексей Ерофеев и Галя Манахова.

Рядом с ребятами всегда были мастера производственного обучения А. П. Локтошина, Н. П. Волков, руководитель физического воспитания, ответственный от партийной организации Н. Г. Харламов.

Отлично потрудились ребята. Работа в поле принесла и им большую пользу.

А. ПРОНИНА,  
секретарь парторганизации  
ГПТУ-50.  
(пос. Дзержинский).

## Без внимания

Лет 10—12 назад жители дома № 4 по улице Мира посадили в своем дворе саженцы деревьев разных пород. Нам тогда никто не рассказывал о правилах посадки, и мы сажали их на расстоянии 3—3,5 метра от окон.

Шло время. Деревья разрослись, и вот они уже затеяют окна с северной стороны.

Обратились мы в свое домоуправление с просьбой подрезать кроны. Оттуда еще в апреле написали письмо на комбинат благоустройства, но до сих пор все остается по-старому. На наши звонки работники комбината отвечают так: «Обращайтесь в домоуправление». Но ведь мы уже обращались туда!

Жильцам и домоуправлению нужна помощь именно специалистов комбината, а ее нет продолжительное время. Заявка осталась без внимания.

По поручению жильцов  
С. КУЦЕНКО.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Группа жителей Косина написала в редакцию о недостатках в организации детского питания на молочной кухне поселка.

Редакция направила письмо в Косинский поссовет. По нему приняты меры. Теперь питательные смеси выдаются в молочной кухне (с 9 час. 40 мин. до 10 час. 10 мин.) и продаются в одной из секций косинского университета.

## НОВАТОРЫ — ПЯТИЛЕТКЕ

АКТИВНО участвуют в решении актуальных проблем научно-технического прогресса новаторы Люберецкого грузового автотранспортного предприятия № 1. Растет эффективность их деятельности, совершенствуется производство. За прошедшую пятилетку было внедрено в производство 180 рацпредложений с годовой экономией 78,7 тыс. рублей.

Эти успехи достигнуты благодаря повседневной заботе о рационализаторах со стороны администрации, партийного бюро, местного комитета профсоюза. Среди новаторов организовано социалистическое соревнование, проводятся конкурсы и смотры. Мы показали на

обеспечить дальнейший рост производительности труда, увеличить выпуск готовой продукции на предприятиях района. Это ко многому обязывает и автотранспортников. От нас тоже зависит ритмичная работа предприятий. Поэтому внимание рационализаторов мы решили сосредоточить на главных направлениях, придать их деятельности целенаправленный характер. С учетом этих обстоятельств я сам решил возглавить творческую бригаду рационализаторов, чтобы дать ее работе определенное направление.

Увеличение грузоподъемности автомобилей, создание автопоездов, улучшение технологического процесса технического обслуживания и ремонта машин, сокращение простоев в ремонте, создание малой механизации, решение проблем комплексной механизации предприятия — вот на чем сосредоточили мы усилия, пытливые

мысль новаторов. Творческая активность людей заметно повышается, увеличивается число рационализаторов.

К сожалению, в наших рядах еще мало молодежи, менее активно участвуют в рационализации водители машин. Мы поставили перед собой задачу больше вовлечь в творчество и этих работников. А чтобы привлечь их внимание к рационализации, планируем улучшить гласность деятельности новаторов, вести широкую пропаганду их труда путем организации стендов в цехах и отделах, где будут помещены фотографии лучших, показаны экспонаты, макеты, рассказано о вознаграждениях.

В настоящее время у нас нет хороших моек для грузовых автомашин, колесных гайковертов, устройств для подогрева автомашин при безгаражном хранении, устройства для очистки радиаторов и других. Над этими и другими проблемами наши рационализаторы будут думать в десятой пятилетке. Мы рассчитываем хорошо поработать, эффективнее использовать подвижной состав, ускорить время ремонта автомобилей.

В. КЛЮЕВ,  
директор автопредприятия № 1,  
руководитель творческой бригады.

## НА ГЛАВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

Заслуженным авторитетом в коллективе пользуются творцы нового электромонтер Яков Емельянович Фрольцов, газосварщик Леонтий Иванович Рязайов, старший инженер Анатолий Леонидович Семенов и другие. Наше автопредприятие признано по развитию рационализаторской и изобретательской работы лучшим среди коллективов транспорта Московской области.

У нас крайне мало специализированного оборудования. Поэтому самим приходится вносить даже в новую технику существенные конструктивные изменения. Мы получили, например, механическую часть поста диагностики (беговые барабаны и их привод). Всю электронную схему, пульт управления, измерительные приборы к нему создали наши рационализаторы. А на тех предприятиях, где посты диагностики были внедрены без конструктивных изменений, измерения проводились с большими ошибками.

Нашими рационализаторами создан электромеханический гайковерт, который показал себя высокоэффективным в работе и явился прототипом заводских образцов. А при строительстве производственного корпуса рационализаторы предложили оригинальную конструкцию перекрытий, что дало экономический эффект около 20 тысяч рублей.

На десятую пятилетку поставлена задача

## ГОРОДА-ЛЕЧЕБНИЦЫ

Кировакан, центр химической индустрии Армении, занесен на курортную карту республики. В долине реки Памбак, протекающей в черте города, геологи обнаружили крупное месторождение целебных вод. Бьющая с глубины двухсот метров вода получила название «Лори». Она близка по качествам к воде известных джермукских источников. Скоро первых больных из различных городов страны примет строящийся здесь большой санаторный корпус.

Горная Армения богата лечебными здравницами. На сравнительно маленькой площади вулканического нагорья находится десяток минеральных источников. Широкую известность далеко за пределами республики завоевал Джермук, расположенный на высоте свыше двух тысяч метров над уровнем моря. В текущей пятилетке здесь намечен ввод нового санаторного комплекса на 500 мест с лечебно-диагностическими учреждениями, водолечебницей.

В ближайшие годы значительно обновится другой курортный город — Арзни. Сооружаются новые санатории и пансионаты, благоустраиваются действующие. Расширяют свои границы «кармянские Эссентуки» — так называют город Анкаван, окаймленный густыми лесами. Местные архитекторы разработали проект единого оздоровительного комплекса, который органично впишется в горный рельеф.

Г. АРУТЮНЯН,  
корр. ТАСС.

## РЕПОРТАЖ

Бригада швейного конвейера № 3 Люберецкого филиала Косинского трикотажного объединения — одна из тех, кто опережает время. За полугодие коллективом выпущено сверх плана около 400 изделий, что составляет пятую часть всей сверхплановой продукции цеха.

Бригаде доверено шить вещи, требующие большого опыта, умения, аккуратности. Одному из видов продукции — нарядным синтетическим платьям — присвоен индекс «Н», что значит — товар отличного качества и повышенного спроса. Другие изделия — элегантные женские костюмы, сошедшие с конвейера этой бригады, идут на экспорт.

Я долго наблюдала за быстрыми, точными движениями рук швей. И поняла, что кроме

## НАРЯДНЫЕ ПЛАТЬЯ

так называемого профессионализма, проявляется здесь особое старание, любовь к своему делу, когда личная совесть — выше всякого контроля. Каждая операция на конвейере выполняется без спешки, тщательно, и если уж сделан шов — второй раз переделывать не надо.

Крепкая дружба, товарищеская взаимовыручка, заинтересованность всех в общем деле — вот факторы, способствующие достижению успеха. Швей стреляются освоить смежные профессии, чтобы в любую минуту заменить отсутствующую подругу, помочь отставшей. Отлично справляется со всеми операциями комсомолка Тамара Данковцева, включившаяся в борьбу за звание «Мастер — золотые руки». Постоянно пере-

выполняет сменные задания ветеран труда А. А. Ивахненко.

Высокие показатели достигаются бригадой не только за счет энтузиазма. В июле проведена большая работа по реконструкции швейных конвейеров, перестройка их на агрегатно-групповой метод пошива. Это привело к более рациональному использованию рабочего времени, а следовательно, к повышению производительности труда. А с введением в строй гладильных столов с паровыми утюгами, вместо существующих ранее прессов, заметно улучшилось качество, внешний вид трикотажных изделий.

Бригада идет в ногу со временем, постоянно подхватывая передовые начинания лучших. Вот почему одной из первых в цехе она поддержала начин

тружениц Калининского камвольного комбината, решивших работать под девизом: «Российским товарам — отличное качество». И сейчас в одном из пунктов обязательств швей записано: «Довести выпуск изделий верхнего трикотажа с первого предъявления до 98,5 процента». Слова с делом не расходятся. В этом квартале бригада начала подготовку к выпуску продукции со Знаком качества.

Не остался в стороне и почин бригадира головного предприятия объединения А. А. Шашковой бороться за повышение эффективности производства и высокое качество работы под девизом: «Обязательствам бригад — экономический расчет и инженерное обеспечение». Экономический расчет приводит к

реально обоснованным цифрам принятых обязательств, исключает формализм в соревнованиях.

Недавно швей начали осваивать две новые модели, причем, без потерь производительности труда, как и было предусмотрено в содвобязательствах.

Все двадцать членов бригады — ударники коммунистического труда. Работают слаженно, с чувством ответственности за дело. Ведь от их старания и добросовестности зависит настроение людей, переступивших порог магазина и именуемых покупателями.

Ж. ШАНУРОВА.



# ФУТБОЛ

## В ГОСТЯХ — ТОРПЕДОВЦЫ МОСКВЫ

Большим спортивным праздником стала для люберецких ковровщиков встреча с футболистами столичной команды «Торпедо». 9 сентября в гости к рабочим комбината приехал дублирующий состав автозаводской футбольной дружины во главе с заслуженным мастером спорта В. Шустиковым.

К приезду гостей стадион комбината был красочно оформлен флагами, транспарантами, лозунгами. Ковровщики подготовили прекрас-

ное газонное поле. Идеальная «футбольная» погода способствовала организаторам встречи — на стадионе собрались поклонники футбола не только комбината, но и всего Люберецкого района.

Автозаводцев вывел на поле их капитан, мастер спорта А. Еськов. Команду коврового комбината — В. Шевяков. Капитаны обменялись вымпелами, сувенирами, букетами цветов. Торпедовцы подарили люберецкам фут-

больный мяч с автографами известных спортсменов — членов этого клуба.

Гости продемонстрировали мягкую, техничную, высокоскоростную и очень маневренную игру. Преимущество их было неоспоримо, и уже в первом тайме оно выразилось в трех голах, забитых в ворота люберец. Однако ковровщики прилагали все усилия, чтобы добиться успеха, и С. Викторова удалось отквитать один мяч. Во втором тайме мяч четырежды

побывал в сетке ворот люберец, дважды — в воротах автозаводцев. Эти два гола забил В. Перков и Ю. Коровкин. Отлично провели встречу люберецкие ковровщики В. Коршунов, А. Клименков, В. Шевяков, бывший игрок столичного «Торпедо» Е. Назаров. Четко выполнила свои обязанности судейская бригада в составе А. Дерюгина, А. Свиридова, Е. Бочкарева.

После матча состоялась

интересная беседа ковровщиков с гостями. Тренер «Торпедо» В. Шустиков и капитан А. Еськов ответили на многочисленные вопросы люберецких любителей футбола, рассказали об истории своего клуба.

На прощание ковровщики пожелали автозаводцам остаться лидерами осеннего чемпионата СССР. А торпедовцы заверили люберец, что приложат все силы, чтобы вернуть былую славу московскому футболу.

**В. ЮШКИН,**  
председатель районной федерации футбола.

## ИНТЕРЕСНЫЕ КОЛЛЕКЦИИ

Второй год принимают участие в выставке «Наш Люберецкий край» юные филателисты Люберецкого Дома пионеров. Их коллекция о флоре и фауне, а также подборка «Родной край» хорошо вписываются в общую экспозицию выставки.

Особо хочется отметить коллекцию «Ленинские декреты об

охране природы». Она как нельзя лучше отражает идею выставки, богата, интересна.

Марки, рассказывающие о вымерших и исчезающих животных, интересны не только в познавательном отношении, они учат нас беречь природные богатства.

**Н. УСАЧЕВ.**

## „ЗДРАВСТВУЙ, ПЕСНЯ!“

Так назвали свой вечер члены коллектива Томилинского производственного птицеводческого объединения. Он состоится в октябре, а сейчас работники отделений, которые расположены в Мирном, Константинове, Томилине, готовят театрализованное представление о

песнях разных лет: времен гражданской войны и мирного строительства, периода Великой Отечественной войны и наших дней. Предстоит не только исполнить эти песни, но и рассказать об их авторах.

**С. ТРАВКИНА.**



Башкирская АССР. В Уфе определил победителей лично-командный чемпионат СССР по авиамоделизму среди юношей.

В командном зачете первенствовали спортсмены Белоруссии, на втором месте — РСФСР, на третьем — Москвы.

**НА СНИМКЕ:** чемпион СССР Михаил Длусский.

Фото В. Вонога.

(Фотохроника ТАСС).

С 20 по 25 сентября в ресторане «Подмосковный» Люберецкого треста столовых проводится конкурс молодых официантов, поваров и кондитеров Московской области. Посетителям будет предложен разнообразный ассортимент заказов, горячих, холодных и сладких блюд, приготовленных молодыми специалистами.

Предлагаем посетить в эти дни ресторан «Подмосковный».

## ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Люберецкая специализированная детско-юношеская спортивная школа по тяжелой атлетике объявляет набор мальчиков 1962—64 гг. рождения в группы начальной подготовки.

Запись детей в школу производится ежедневно с 10 до 12 часов и с 14 до 18 часов.

Адрес школы: Октябрьский проспект, 200-а, Дворец культуры. 1-1

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙИЩЕТОРГ

производит набор учеников-продавцов и кассиров-контролеров (от 17 до 30 лет) на индивидуальное-бригадное обучение в школу-магазин № 81 в Малаховке. Оплата ученикам 45—54 руб. в месяц. После 3—6-месячного срока обучения присваиваются звания младших продавцов. Желающие могут быть направлены на учебу в техникум и институт советской торговли.

Обращаться: Люберцы, ул. Волковская, 63, 2-й этаж, отдел кадров. (Д).

### ЛЮБЕРЕЦКОМУ КОМБИНАТУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

**ТРЕБУЮТСЯ:** портные и закройщики по пошиву легкого женского платья и женской одежды во все ателье Люберецкого района.

Юноши и девушки **ПРИГЛАШАЮТСЯ** для обучения на портных по пошиву мужской и верхней одежды и легкого платья. Начало занятий в сентябре, во вновь открываемом ателье № 31 по адресу: Малаховка, Электропоселок, Дачная, д. 5. Выплачивается стипендия 30 рублей.

**КБО ТРЕБУЮТСЯ** также резчики стекла, мастер по обивке дверей, мастера по пошиву мужских и женских брюк, меховых изделий.

За справками обращаться: Люберцы, ул. Волковская, д. 43. 2-3

### ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОМУ ЦЕНТРУ МСХ РСФСР

срочно требуются на постоянную работу: операторы на счетно-перфорационные машины со сдельно-премиальной оплатой труда до 140 руб. в месяц, ученики операторов.

Обращаться по адресу: пос. Косино, 2-е отделение совхоза им. Моссавета. Тел. 553-00-08, доб. 2-39 Проезд автобусом № 23 от ст. Люберцы до остановки «Контра совхоза». 1-3

### ЛЮБЕРЕЦКАЯ СТАНЦИЯ ПО БОРЬБЕ С БОЛЕЗНЯМИ ЖИВОТНЫХ

доводит до сведения владельцев собак, что с начала сентября и по 15 октября ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9 до 17 часов будет проводиться повторная (осенняя) прививка против бешенства в следующих пунктах: г. Люберцы, Инициативная, 46 и пос. Дзержинский, ветучасток.

Собаки, не прошедшие прививку, будут изыматься и уничтожаться, а их владельцы подвергнутся штрафу. 2-2

### ТРЕСТ «ОРГТЕХСОВХОЗСТРОЙ»

приглашает на работу: инженеров, техников промышленного и гражданского строительства, зам. главного бухгалтера, старшего кассира, инженера по труду и зарплате, технологов стройматериалов, механиков по оборудованию предприятий стройматериалов, изделий и конструкций, механика по печатно-множительному оборудованию, брошюровщиков, переключателей, печатника на ротационный, машинистку (сдельная работа), машинистку на пишущую наборную машинку, электрофотографа, столяра.

Обращаться: пос. Томилино, ул. Жуковского, 9, отдел кадров. Тел. 553-00-20, доб. 1-12. 2-3

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГОРОДСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ 25 сентября в 16 часов состоится открытие сезона 1976—77 гг. субботнего клуба для женщин «ХОЗЯЮШКА».

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА» Сегодня: цветной приключенческий фильм «В КЛЕШНЯХ ЧЕРНОГО РАКА» — 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА» Сегодня: «КОРРУПЦИЯ ВО ДВОРЦЕ ПРАВОСУДИЯ» — 11, 13, 15, 17, 18, 45, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО Сегодня: «ДВОЕ В ГОРОДЕ» — 18, 21. Завтра: «КНЯЗЬ ИГОРЬ» — 14. «СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ» — 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА» Сегодня: «ПЕС И КОТ» — 15. «УВЛЕЧЕННАЯ СЦЕНА» — 17, 15, 19, 30. Завтра: «СОЛО ДЛЯ СЛОНА С ОРКЕСТРОМ» (2 серия) — 17, 15, 20.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА Сегодня: «РИККИ-ТИККИ-ТАВИ» — 19, 21. Завтра: «ПРИКЛЮЧЕНИЯ С ПЕСЕНКОЙ» — 19, 21.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ» Сегодня: «МОИ ДОРОГИЕ» — 11, 17; «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 13, 15, 19, 21. Завтра: «МОИ ДОРОГИЕ» — 11, 17; «НАРОДНЫЙ РОМАН» — 13, 15, 19, 21.

## Сообщает ГАИ

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ ОСЕННИЙ СМОТР БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

За 10 дней на дорогах нашего района совершено 24 серьезных происшествий, при которых пострадало 23 человека, трое из них убиты. В 14 случаях были допущены наезды на пешеходов. Причем, правила дорожного движения нарушили сами пешеходы. В четырех случаях они находились в состоянии опьянения. Так, Игнатов, водитель Пехорской прядильной фабрики, будучи в сильном опьянении, переходил дорогу и был сбит автомашиной.

По вине водителей произошло 7 столкновений транспортных средств и одно опрокидывание.

В двух случаях водители находились за рулем в состоянии алкогольного опьянения. Один из них — житель нашего района. Это фрезеровщик Лыткариноского завода оптического стекла Неровня, который в нетрезвом состоянии управлял личным «Москвичом» ЮБЯ 50-57. На улице Ленина в Лыткарино его автомобиль столкнулся с автобусом госплемзавода «Петровский». В результате Неровня попал в больницу завода им. Ухтомского.

**А. ГОРЕЛЕНКОВ,**  
ст. инспектор 6-го ОДН.

## Телевидение

СУББОТА, 18 СЕНТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.30 «АБВГДейка». (Цв.).
- 10.00 «Для вас, родители!».
- 10.30 Эстрадный концерт. (Цв.).
- 11.00 Поэзия. Уолт Уитмен. (Цв.).
- 11.40 «Больше хороших товаров».
- 12.10 Документальный фильм. (Цв.).
- 12.25 «Музыкальный абонемент».
- 12.50 «Рассказы о художниках».
- 13.20 Играж «Спортлото». (Цв.).
- 13.30 Концерт. (Цв.).
- 14.15 «Конек Горбунок». Фильм.
- 15.25 «Почта программы «Здоровье».
- 15.55 Концерт. (Цв.).
- 16.40 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. (Цв.).
- 17.25 Мультфильмы. (Цв.).
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Очевидное — невероятное».
- 18.45 Играет Л. Снегирева (арфа).
- 19.15 «Империалистический заговор в Ливане». (Цв.).
- 19.30 «Здравствуй и прощай». Фильм.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Международный турнир по хоккею. 3-й финальный матч. (Цв.).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Москва и москвичи». (Цв.).
- 19.30 Документальные фильмы. (Цв.).
- 20.15 «Реклама».
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.45 «Справочное бюро».
- 21.00 «Литературные беседы».
- 21.45 Концерт. (Цв.).

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 18.30 «Школьникам о музыке». (Цв.).
- 19.00 «От 14 до 18». (Цв.).
- 19.30 «Клуб кинопутешествий». (Цв.).
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.45 «Поэт Николае Херля».
- 21.20 Документальный фильм.
- 21.30 «Ответный удар». 2-я серия. Из цикла «Следствие ведут Знатоки».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Новости.
- 9.10 «На зарядку становись!» (Цв.).

9.30 «Будильник». (Цв.).

- 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.00 «Вперед, мальчишки!» (Цв.).
- 12.00 «Музыкальный кноск». (Цв.).
- 12.30 «Сельский час».
- 13.30 Концерт. (Цв.).
- 14.00 «Капитанская дочка». Фильм.
- 15.30 «Сегодня День работника леса».
- 16.20 Музыкальная программа для работников леса. (Цв.).
- 16.50 «Международная панорама».
- 17.20 «Огни цирка». (Венгрия). (Цв.).
- 18.00 Новости.
- 18.15 Мультфильмы. (Цв.).
- 18.45 «Песня-76». (Цв.).
- 19.10 Фильмы с участием Чарли Чаплина.
- 20.00 «Клуб кинопутешествий». (Цв.).
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Час большого симфонического оркестра». (Цв.).

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Опыт домодельцев». (Цв.).
- 19.30 Документальные фильмы. (Цв.).
- 20.05 «Реклама».
- 20.15 Концерт.
- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00 А. Фадеев — «Разгром». (Цв.).
- 21.35 Фильм-концерт.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 «Для вас, родители!».
- 10.30 «Природа и человек». (Цв.).
- 11.00 «Шахматная школа». (Цв.).
- 11.30 Эстрадный концерт. (Цв.).
- 11.50 «Наука сегодня». (Цв.).
- 12.20 «Сказки Маршала». (Цв.).
- 13.25 «Здоровье». (Цв.).
- 13.55 «Полевая почта «Подвига».
- 15.25 «Так и будет». Фильм-спектакль.
- 18.00 «В мире животных». (Цв.).
- 19.00 Футбол. «Динамо» (Киев) — ЦСКА (Цв.).
- 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
- 21.00 Концерт.
- 21.30 «Ответный удар». 3-я серия. Из цикла «Следствие ведут Знатоки».

Редактор П. В. СПИРОВ.

### ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ. ДОМОУПРАВЛЕНИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

**ЭКОНОМНО РАСХОДУЙТЕ АРТЕЗИАНСКУЮ ПИТЬЕВУЮ ВОДУ,** используйте ее только для нужд первой необходимости! Не допускайте утечки воды. Приучайте детей беречь питьевую воду!  
**НЕ ЗАСОРЯЙТЕ КАНАЛИЗАЦИОННЫЕ КОЛЛЕКТОРЫ!** Не выбрасывайте в раковины, унитазы тряпки, вату, бумагу, пищевые отходы.  
Управление водопроводно-канализационного хозяйства. 4-5

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150.

Тир. 20750

Объем 1 п. л.

Зак. 5672